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Актуальність дослідження. Протягом деякого часу автоматизація аптек 

була основною тенденцією в дизайні сучасних аптек. Сьогодні все більше і 

більше аптек розглядають ефективні способи автоматизації своїх аптек. Такі 

автоматизовані системи можуть привести до величезних позитивним змінам. 

Автоматизація аптек використовується протягом десятиліть для 

оптимізації процесу видачі ліків як в роздрібних, так і в лікарняних аптеках. Все 

більше і більше аптек вкладають кошти в роботів-дозаторів, і ця тенденція буде 

тільки зростати. Недавнє опитування показує¸ що тільки близько 30-40% аптек у 

Великобританії запровадили аптечних роботів, і менше 10% повністю 

автоматизовані. 

Метою дослідження є визначення недоліків та переваг роботизації 

аптечних закладів. 

Методи дослідження: У роботі використано: статистичний метод; методи 

аналізу і синтезу; метод порівняння; системно-аналітичний. 

Отримані результати: Автоматизація аптек відноситься до різних машин 

і технологій, що використовуються для прискорення процесів в аптеці. Основні 

переваги систем автоматизації аптек полягають в тому, щоб зробити процес 

видачі більш безпечним, швидким і ефективним. Тим самим вони звільняють 

фармацевтів і дозволяють їм вирішувати завдання, що вимагають більшої 

людської уваги. 

З появою Covid-19 і, як наслідок, зростанням потреби в підвищенні 

ефективності аптек, попит на робото-технічні системи у фармацевтичній 

промисловості збільшується. В одному з недавніх звітів прогнозується, що до 

кінця 2026 року світовий ринок фармацевтичних роботів досягне 222,40 млн 
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доларів у порівнянні з 93,37 млн доларів в 2019 році при середньорічному темпі 

зростання (CAGR) майже 13,2%, згідно з даними Асоціації робототехніки (RIA). 

Таким чином, розглянемо основні переваги та недоліки систем 

автоматизації аптек. 

1. Збільшення кількості продукції, що відпускається. Автоматизовані 

аптечні системи можуть дати значний поштовх бізнесу. Аптеки, які отримали 

вигоду від автоматизації аптек, повідомляють про збільшення кількості 

рецептурних препаратів на 50%. Після установки робота, збільшення кількості 

відпущених продуктів на 10-15% гарантовано. 

2. Скорочення часу очікування. Роботи-дозатори в аптеках можуть 

розподіляти ліки набагато швидше, ніж будь-яка людина. В результаті аптеки, 

оснащені таким роботом, можуть значно скоротити середній час очікування. Це 

означає, що не тільки більшу кількість клієнтів може бути обслужено за менший 

час, але і у фармацевтів залишається більше часу для спілкування з покупцями. 

Не кажучи вже про значне збільшення задоволеності клієнтів. 

3. Поліпшення якості обслуговування. Одна з основних причин, по якій 

власники аптек не хочуть вкладати кошти в автоматизацію аптек, полягає в тому, 

що вони побоюються звільнення співробітників. Але це не обов'язково. Роботи-

дозатори можуть допомогти фармацевтам звільнитися від повторюваних 

завдань. Замість цього вони можуть витрачати час на те, щоб пропонувати якісні 

медичні послуги, що вимагають більшої уваги з боку людини. Зрештою, 

підрахунок і видача таблеток - не найкраще використання часу фармацевтів. 

Більше часу для приватних консультацій і більше уваги до клієнта веде до 

поліпшення якості обслуговування клієнтів і підвищення їх задоволеності. І в 

кінцевому підсумку саме це змушує клієнтів повертатися. 

4. Скорочення складських запасів. Більшість роботів-дозаторів працюють 

за принципом «першим прийшов - першим пішов». Це означає, що менше 

лікарських засобів застаріє до того, як вони будуть видані. У свою чергу, це 

дозволить зменшити кількість складських запасів і вивільнить грошовий потік. 
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5. Безпека. У роботизованій аптеці ліки надійно зберігаються в автоматах.  

При такій суворій безпеці шанси крадіжки ліків або помилки різко знижуються. 

Програмне забезпечення відстежує всі дозування, повне відстеження і 

прозорість. 

До недоліків слід віднести тільки те, що автоматизація аптек може дорого 

обійтися. Ціна на середнього аптечного робота починається від 50000 фунтів 

стерлінгів, але може досягати 500000 фунтів стерлінгів для більш дорогих 

моделей. Більш сучасні системи автоматизації аптек зробили покупку робота, що 

дозує більш рентабельною, але необхідно пам'ятати: вони не можуть повністю 

замінити фармацевтів. 

Висновки. Узагальнюючи вищенаведене, слід відмітити, що 

автоматизовані аптечні системи і роботи-дозатори, безсумнівно, мають багато 

переваг. Вони допомагають прискорити процес дозування, зробити його більш 

безпечним і точним. Але при цьому у них є один головний недолік: вартість. 

Також слід зазначити, що роботизовані аптечні системи роздачі приносять 

численні переваги аптекам і пацієнтам, а також ключовим членам команди 

охорони здоров'я, включаючи фармацевтів і лікарів. Автоматизовані системи 

володіють великими економічними перевагами і безпекою, вони оптимізують 

роботу аптек, покращуючи робочий процес обробки даних і створення звітів. Ці 

технологічні інновації допомогли аптекам залишатися конкурентоспроможними 

в швидкому розвитку галузі, й вони також принесли користь пацієнтам і лікарям. 

 

 

 

 

 

  


